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Ata da 25° Sessão Ordinária do 2° período de 2019. 30/10/2019 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 30 de outubro de 2019. Não havendo 

número legal na 25° Sessão Ordinária do 2° Período de 2019, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a chegada 

dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro aberta a 25° 

Sessão Ordinária do 2° Período Legislativo de 2019 da Câmara Municipal de 

Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador 

Anderson Medeiros a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Anderson: Provérbios 29, 

versículo 1; Aquele que teme em desprezar as correções será esmagado de repente 

sem remédio. Presidente: Obrigado vereador! Passaremos ao expediente convido o 

vereador Anderson a fazer a leitura dos documentos recebidos e expedidos e da At 

da Sessão anterior. Com  a palavra vereador Waguinho. Vereador Wagner: 

Gostaria que o senhor interrompesse a sessão por 1 minuto. Presidente: Todos 

concordam com o pedido do vereador? Aprovado o pedido do vereador e a sessão 

está suspensa por 5 minutos. Declaro aberta a sessão e convido o vereador Anderson 

a fazer a leitura da Ata de 22a Sessão ordinária do 2° período de 2019 16/10/2019. 

Vereador Anderson: Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Obrigado 

vereador! Esta Ata esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Ata da 22' Sessão ordinária do 2° período de 2019 está 

aprovada. Peço ao vereador para fazer a leitura da Ata da 23a Sessão ordinária do 2° 

período de 2019 21/10/2019. Vereador Anderson: Procedeu com a leitura da Ata. 

Presidente: Esta Ata esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Ata da 23a Sessão ordinária do 2° período de 2019 está 

aprovada. Vereador Anderson: Gabinete do vereador Wagner Vinicius de Oliveira. 
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Oficio n°33/2019 ao excelentíssimo Senhor José Celso da Costa Presidente da 

Câmara Municipal de Seropédica. Assunto: Gabinete itinerante. Eu, Wagner 

Vinicius de Oliveira venho através deste informar a Vossa Excelência que a partir 

desta data estarei fazendo o suo do gabinete itinerante, com objetivo de analisar 

melhor as necessidades de cada área da cidade e podendo as aplicar medidas mais 

efetivas. O gabinete itinerante transitará em bairros periféricos para atender toda a 

população. Muitas pessoas não conseguem se deslocar até a Câmara, seja por conta 

da situação financeira ou por falta de tempo. Então vamos levar o gabinete até eles, 

para observar a situação mais de perto e facilitar a interação. Solicito que faça 

leitura deste na sessão ordinária para que seja dada ciência a esta casa. 

oportunidade renovo votos de elevada estima e distinta consideração. Wagner' 

Vinicius. Processo n° 362/2019, que dispõe de pedido para falar em plenário 

solicitada pela senhor Jorge Luiz Silva. Fazer leitura na integra do processo 

360/2019, autoria do poder executivo municipal, que dispõe sobre veto total ao 

projeto de lei n° 17/2019, de autoria do vereador Huguinho. Após a leitura 

encaminhar para a procuradoria desta casa para as devidas providências. Mensagem 

n°11/2019 gabinete do Prefeito para Câmara Municipal de Seropédica, assunto: 

Veto total do Projeto de Lei n°17/2019. Excelentíssimo Senhor Presidente da 

Câmara, comunico a Vossa Excelência que, nos termos do parágrafo 1° do art. 57 da 

Lei Orgânica de Seropédica, decidi vetar integralmente, por inconstitucionalidade, o 

Projeto de Lei n°17/2019, que dispõe sobre a da presença de interprete da Língua 

Brasileira de Sinais Libras, no horário de atendimento público ou Sistema que 

integre e supra essa função em todas as Agências Bancárias do Município de 

Seropédica e da outras providencias. Como é sabido, a proposta encaminhada fere a 

competência da União em dispor sobre instituição financeira, nos termos do art.48, 

inciso XIII da Constituição Federal. Essas, Senhor Presidente, as razões que me 
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levaram a vetar o projeto em causa, as quais ora submeto à elevada apreciação dos 

Senhores Membros da Câmara Municipal. Atenciosamente, Anabal Barbosa de 

Souza. Vou encaminhar para a Procuradoria. Projeto do vereador Hugo. Fazer 

leitura na integra do processo 361/2019, autoria do poder executivo municipal, que 

dispõe sobre veto total ao projeto de lei n° 08/2019, de autoria do vereador 

Anderson Medeiros. Após a leitura encaminhar para a procuradoria desta casa para 

as devidas providências. Mensagem n°12/2019 gabinete do Prefeito para Câmara 

Municipal de Seropédica, assunto: Veto total do Projeto de Lei n°08/2019. 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara, comunico a Vossa Excelência que, 

nos termos do parágrafo 1° do art.57 da Lei Orgânica de Seropédica, decidi vetar 

integralmente, por por inconstitucionalidade, o Projeto de Lei n°08/2019, que instit • 

semana municipal do ciclismo no calendário oficial de eventos do Município de 

Seropédica e dá outras providências. Como é sabido, a proposta encaminhada fere a 

competência do Poder Executivo Municipal em dispor sobre programa de governo. 

Dessa forma, o projeto de lei apresentado acaba de impor, direta e indiretamente, 

atribuições ao Poder executivo. Essas, senhor presidente, as razões que me levaram 

a vetar o projeto em causa, as quais ora submeto à elevada apreciação dos Senhores 

membros da Câmara Municipal. Atenciosamente, Anabal Barbosa de Souza. Vou 

encaminhar para a Procuradoria. Atenciosamente, Anabal Barbosa de Souza Prefeito 

do município de Seropédica. Vou encaminhar para a Procuradoria. Indicação n° 

36/2019 de autoria do vereador Professor Ivan. Indicação n° 38 /2019 de autoria do 

vereador professor Ivan. Requerimento n° 190/2019 de autoria do vereador Nando 

Paixão. Requerimento n° 191/2019 de autoria do vereador Nando Paixão. 

Requerimento n° 192/2019 de autoria do vereador Rogério Morcego. Requerimento 

n° 193/2019 de autoria do vereador Rogério Morcego. Requerimento n° 202/2019 de 

autoria do vereador Anderson Medeiros. Requerimento n° 203/2019 de autoria do 
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vereador Huguinho. Requerimento n° 204/2019 de autoria do vereador Huguinho. 

Requerimento n° 205/2019 de autoria do vereador Bruno do Depósito. 

Requerimento n° 206/2019 de autoria do vereador Bruno do Depósito. Moção n° 

36/2019 de autoria do vereador Anderson Medeiros. Presidente: Obrigado 

vereador! Passaremos à ordem do dia e convido o vereador Anderson a proceder a 

leitura dos documentos recebidos para votação. Vereador Anderson: Indicação n° 

36/2019 de autoria do vereador Professor Ivan que indica ao executivo municipal, 

execução de serviços de iluminação pública, saneamento básico e pavimentação 

com asfalto, na Rua Ana Cordeiro e Rua Ana Vieira — Bairro Parque Jacimar. 

Presidente: A indicação está em discussão. Vereador Ivan: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Boa tarde presidente, 

maus edis, aqueles que nos assistem presencialmente ou pelas redes sociais! Eu não 

me canso de pedir a pavimentação de rua, iluminação também que é tido como 

serviço básico, nós pagamos nossos impostos, nós temos esse direito, mas nós 

sabemos que muita das vezes os processos são morosos e a gente muita das vezes 

não consegue com a rapidez que a população precisa, então eu estou pedindo essas 

duas ruas no km 42, também como já fui contemplado em outros tempos, eu espero 

que de fato as ruas de Seropédica seja pavimentada com asfalto de qualidade e 

duradouro, eu digo isso por que a gente recebe essas demandas via rede sociais, via 

gabinete, via ofícios e a gente tem que passar isso pra frente e solicitar isso ao 

Executivo, existem muitas críticas, sempre digo que as criticas eu entendo como 

construtiva, não vejo problemas, muito pelo contrario faço com que as criticas me 

façam melhorar, então hoje eu estou pedindo essas duas ruas no km 42, como já 

pedi no bairro Fazenda Caxias, Santa Sofia, e outros bairros, eu acho que também 

faz parte do nosso dever e obri9gação solicitar ao Executivo e ajudar a identificar 

tais problemas. Obrigado presidente! Presidente: A indicação ainda está em 
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discussão. Em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão. A indicação 

n° 36/2019 autoria do vereador Professor Ivan está aprovada. Vereador Anderson: 

Indicação n° 38/2019 de autoria do vereador Professor Ivan que indica ao executivo 

municipal, serviços de iluminação pública, saneamento básico e pavimentação com 

asfalto na rua 92 — bairro Vale do Ypê. Presidente: A indicação está em discussão. 

Em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão. A indicação n° 38/2019 

autoria do vereador Professor Ivan está aprovada. Vereador Anderson: 

Requerimento n° 190/2019 de autoria do vereador, Nando Paixão requer que o 

executivo municipal, proceda obras de pavimentação, iluminação pública e 

saneamento básico paras as Rua José Carlos Do Nascimento, no bairro Boa 

i Esperança e rua Engenheiro Konrad Dorr, no bairro Campo Lindo. Presidente. 

Requerimento está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. Requerimento n°190/2019 autoria do vereador Nando Paixão está 

aprovado. Vereador Anderson: Requerimento n° 191/2019 de autoria do vereador 

Nando Paixão requer que o executivo municipal, proceda obras de pavimentação 

(asfalto), iluminação pública e saneamento básico para as ruas Josino Fernandes 

Nunes e Vinte e Dois, ambas no bairro Fazenda Caxias. Presidente: Requerimento 

está em discussão. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com á palavra 

vereador Anderson Medeiros. Vereador Anderson: Eu não poderia deixar de 

parabenizar o vereador Nando. Perdão presidente. Boa tarde presidente, demais 

companheiros que compõe a casa, plenária, vocês que nos acompanham pelas redes 

sociais através da minha pagina Anderson Medeiros. Eu não poderia deixar de 

parabenizar o vereador Nando Paixão da indicação das obras no bairro Fazenda 

Cáxias, até porque é o bairro aonde eu moro, aonde eu resido há 40 anos e esse 

bairro é um bairro sofrido com a questão do saneamento básico, é um bairro que 

perdeu uma emenda parlamentar da casa de dois milhões que contemplaria a rua 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Maria Lourenço e as Ruas que dão acesso, então eu quero parabenizar o vereador 

pela sensibilidade e espero que o executivo entenda e atenda. Frisa também 

presidente que na data de ontem eu recebi uma ligação do nosso vice-governador 

através do nosso deputado Flavio Silva nosso vice-governador Claudio Castro que 

se comprometeu em estar disponibilizando asfalto, saneamento básico para nossa 

cidade e isso mostra que mesmo estando discordando no campo das ideias nós 

buscamos o melhor para Seropédica, então aproveitando o requerimento do vereador 

eu quero agradecer ao deputado Fabio Silva e o vice-governador que assumiu esse 

compromisso com a nossa cidade. Só presidente! Presidente: Requerimento ainda 

está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°191/2019 autoria do vereador Nando Paixão está aprovado. 

--14---- Vereador Anderson: Requerimento n° 192 /2019 de autoria do vereador Rogério 

Morcego requer ao executivo municipal, obras emergenciais de iluminação pública, 

saneamento básico e asfaltamento nas ruas Juracy Barbosa da Silva e Adilson 

Lauria Barcelos, ambas no bairro Boa Esperança. Presidente: Requerimento está 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°192/2019 autoria do vereador Rogério Morcego está aprovado. 

Vereador Anderson: Requerimento n° 193/2019 de autoria do vereador Rogério 

Morcego requer ao executivo municipal, obras emergenciais de iluminação pública, 

saneamento básico e asfaltamento na rua Colibri e Estrada São Domingos ambas no 

bairro Boa Esperança. Presidente: Requerimento está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°193/2019 autoria 

do vereador Rogério Morcego está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento 

n° 202/2019 Anderson Medeiros requer ao executivo municipal, informações sobre 

um deck que está sendo construído na Avenida Ministro Fernando Costa próximo ao 

n° 313 — valor gasto e o procedimento adotado, fonte pagadora e responsável técnico 
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pela obra. Presidente: Requerimento está em discussão. Vereador Anderson: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Anderson Medeiros. Vereador 

Anderson: Presidente, a gente por andar muito na nossa cidade e estar sempre na 

rua a gente acaba sendo questionado por aquilo que está sendo construído aqui 

enfrente a casa legislativa, mas a verdade é que não precisa nem andar muito, saiu 

pela porta ali a gente vai se deparar com aquilo, então recebemos a informação que 

se deparava de um Deck e por ser uma obra pública presidente, não é uma obra em 

uma birosca, em uma quitanda, em um sitio, se trata de dinheiro público, o dinheiro 

do contribuinte, nós estamos solicitando as informações pra adotar as medidas 

necessárias com relação ao o que está sendo feito ali, até pra dar uma satisfação para 

nossa população que nos questionam o tempo todo. Só presidente! Presidente: 

Requerimento ainda está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°202/2019 autoria do vereador Anderson 

Medeiros está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento n° 203/2019 de 

autoria do vereador Huguinho requer ao executivo municipal, a construção e 

implantação de uma Praça de esporte e lazer, para o Areal, bairro Boa Esperança. 

Presidente: Requerimento está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°203/2019 autoria do vereador Huguinho 

está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento n° 205/2019 de autoria do 

vereador Bruno do Depósito requer ao executivo municipal, com extrema urgência 

manutenção, limpeza e iluminação nas ruas Francisco Gomes de Carvalho e rua 

Isabel de Souza Magalhães, ambas no Bairro São Miguel. Presidente: 

Requerimento está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. Requerimento n°205/2019 autoria do vereador Bruno do Depósito está 

aprovado. Vereador Anderson: Houve um equivoco e eu pulei um requerimento do 

vereador Huguinho, vou falar a leitura. Requerimento n° 204/2019 de autoria do 
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vereador Huguinho requer ao executivo municipal, que seja construída unia praça 

com Playground e Aparelhos para exercícios físicos no bairro Boa Fé. Presidente: 

Requerimento está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. Requerimento n°204/2019 autoria do vereador Huguinho está ali-ovado. 

Vereador Anderson: Requerimento n° 206/2019 de autoria do vereador Bruno do 

Depósito requer ao executivo municipal,com extrema urgência manutenção, limpeza 

e iluminação nas ruas José Manoel da Silva e da rua Benedito Barbosa Siqueira, 

ambas no bairro São Miguel. Presidente: Requerimento está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°206/2019 

autoria do vereador Bruno do Depósito está aprovado. Vereador Anderson: Moção 

de aplausos e congratulações n° 36/2019, de autoria do vereador Anderson 

----16---- Medeiros, ao ilmo 1° tenente senhor Diego Carvalho Mesquita Rodrigues de Souzá: 

Presidente: Essa moção esta em discussão. Vereador Anderson: Pelai ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Anderson Medeiros. Vereador Anderson: Eu 

não poderia deixar de prestar essa homenagem ao tenente comandante O ala do 

GATE de 24° Batalhão, o GATE mais operacional da Baixada Fluminense, eu como 

Policial Militar não poderia deixar passar essa homenagem aos colegas, como estava 

faltando somente esse componente da guarnição eu estou hoje finalizando com os 

colegas dessa guarnição. Um grande abraço a todos! Um bom serviço e que papai do 

céu os guarde e tome conta da vida deles, que ele continue prestando grandes 

serviços a população. Grande abraço ao tenente Rodrigues. Presidente: Essa moção 

ainda está em discussão. Em votação. aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. Moção n°36/2019 autoria vereador Anderson Medeiros está aprovado. 

Baseado no art. 2° da lei 565/2015 do art. 291 do RI coloco em votação a solicitação 

de pronunciar na Tribuna desta Casa o Senhor Jorge Luiz Silva sobre resposta dos 

oficios das denuncias protocoladas nesta Casa. Solicitação está em discussão. Em 
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votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O senhor Jorge Luiz está 

presente? Está aprovado o pedido do senhor Jorge Luiz que fará o uso da palavra 

após o ultimo vereador falar no grande expediente. Passaremos aol grande 

expediente algum vereador vai fazer o uso da palavra. Eu convido o vereador 

Rogério Morcego a fazer o uso da palavra. Vereador Rogério: Boa tarde 

presidente, maus pares, boa tarde a todos que nos assistem! O que acontece: dando 

uma justificativa para o pessoal dos bairros, está tendo mutirão no bairro Boa 

Esperança e tem três retro, oito caminhões e 3 Patrol passando nas ruas e jogando 

material, é só para falar para as pessoas que não é só isso que a gente vai fazer não, 

vai ser a descontar do 27 ruas do bairro Boa Esperança, quando acabar no bairro 

Boa Esperança vai pular para outro bairro e assim sucessivamente em todos.os 

bairros, Às vezes a gente posta no Facebook as obras, as pessoas falam faz aqui no 

meu bairro e com certeza a gente vai fazer e a gente tem que fazer uma poisa de 

cada vez, não adianta a gente começar em uma rua e não terminar aquela rua e pegar 

outra para fazer e não terminar, a gente não fez nada e não apareceu serviço, hoje a 

gente tá precisando de um mutirão em todos os bairros do município de Seropédica, 

vai ser feito de qualidade para todos, reforma das praças, reforma dos campos de 

futebol, isso tudo vai ser feito também, então estudando aqui uma justificativa para 

as pessoas que me cobram nas redes sociais para eu poder ir para o bairro deles e 

com certeza a gente vai, terminando bairro Boa Esperança a gente vai sentar com 

prefeito e vai vir qual vai ser o destino do bairro a ser atendido. Boa tarde. a todos! 

Presidente: Convido o vereador Anderson de Medeiros a fazer o uso da, palavra. 

Vereador Anderson: Boa tarde presidente mais uma vez, boa tarde demais 

companheiros que compõe essa casa legislativa, plenária, você que nos 

acompanham pelas redes sociais que tem a oportunidade de me acompanhar pela 

minha página no Facebook. Presidente, parabenizar o vereador Waguinho pelo 
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Oficio em relação ao gabinete Itinerante e dizer também que nós teremos um 

gabinete Itinerante na cidade, nosso carro está sendo preparado e nós vamos estar 

rodando na cidade bairro a bairro levantou uma prestação de conta para a população 

daquilo que nós viemos desempenhando até agora, então acredito que quanto mais 

colegas tiverem a oportunidade de estar fazendo isso para a população vai ser muito 

bacana, então eu não poderia deixar de parabenizar. A questão do veto db nosso 

projeto de lei eu vou pedir auxílio da nossa procuradoria, tendo em vista que o nosso 

projeto é apenas estabelecer uma data aonde será comemorado a semana do çiclismo 

na cidade, a gente se debruçar no assunto, eu deixei aqui na secretaria Legislativa. A 

gente vê e atentar para o fato que só hoje na nossa cidade existe pelo menos 

praticando como esporte do ciclismo mais de 300 pessoas e o último domi 

aconteceu na cidade de Paracambi aqui vizinho da gente um evento do grupo 

chamado meninas que pedalam , um evento maravilhoso, primeiro encontro aonde 

foi feito com o apoio da prefeitura da cidade uma conscientização contra a questão 

do câncer de mama aproveitando a questão do Outubro Rosa, então esse grupo de 

Paracambi está de parabéns, mas de parabéns também está o grupo pedala 

Seropédica que foi o maior grupo representado ali uniformizado, tivemos em torno 

de 600 ciclistas representando a nossa cidade, hoje nós temos um dos maiores 

grupos de ciclismo da região e não temos uma semana da conscientização de 

ciclismo, algo que Paracambi já tem, Mendes já tem, outra cidade que me fugiu a 

memória, tem uma data estipulada e seria interessante para nossa cidade ter essa 

data, as pessoas vão dizer a vereador eu quero asfalto como colocar na minha página 

no Facebook, eu também quero tanto é que veio cobrando isso desde o início, tanto 

é que falei aqui que devolvemos uma Emenda parlamentar, mas as pessoas que 

foram na minha página no Facebook para criticar para bater a gente vem puxando e 

a gente vê o entrelace desenho da máquina pública de um lado e do outro e elas 
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estão ali cumprindo a missão dela determinadas a ela, lá elas podem fazer isso e 

tenho espaço Livre desde que não falte com respeito, podem ir lá e usar do livre 

arbítrio de vocês que nós entendemos o jogo, mais querer diminuir a importância de 

um projeto desse para aqueles que praticam o ciclismo na cidade é complicado, 

querer diminuir a importância do ciclismo no deslocamento e na mobilidade urbana 

da nossa sociedade é complicado, vamos fazer política, politicagem da, então 

Presidente é isso e eu quero parabenizar o presidente mais uma vez pela elegância 

de sempre. Só Presidente um abraço! Presidente: Mais algum vereador vai fazer o 

uso da palavra? Convido nesse momento o senhor Jorge Luiz da Silva para fazer uso 

da palavra, o senhor tem cinco minutos para fazer o uso da palavra. Jorge Luiz 

Silva: Boa tarde vereadores, boa tarde a todos vocês, boa tarde presidenrre! 

Presidente, eu estou aqui mais uma vez pra bater na mesma tecla que eu tenho 

batido desde 2013 quando houve aquele absurdo lá que o Lucas estava presente, 

meu amigo também estava presente nesta reunião que estivemos lá, quem mais 

estava presente lá vereador Rogério Morcego, Lucas, Max, mas o Max estava falou 

até bonito lá e mandou depois daquela reunião que houve aquela demolição lá em 

Santa Sofia feito pelo secretário Wilson Bezerra e o prefeito Martinazzo os 

vereadores falaram pra mim que era pra eu vir na Câmara protocolar que seria feito 

uma comissão que iria acompanhar aquela desordem que foi feita lá, aquela 

desordem não, aquilo ali foi um crime, não foi só uma desordem, então eu estive 

nessa casa e protocolei quatro denuncias 2013, 2014 e as denuncias estão até hoje e 

até hoje eu não tive resposta dessas denuncias que eu fiz aqui, o prefeito foi embora, 

o secretário foi embora, as minhas ações na justiça contra ele estão correndo, mas eu 

gostaria de ter tido uma resposta dessa casa, afinal de contas eu protocolei as 

denuncias nesta casa, não era assim os tramites legais que era pra eu protocolar? Por 

que se eu não protocolasse vocês não poderiam tomar uma providencia, então eu 
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protocolei essas 4 denuncias e até hoje eu não recebi uma resposta, eu procurei as 

autoridades no RJ na 24a Vara Federal, no Ministério Público, no Incra, na 48 DP, 

no fórum de Seropédica, sabe o que eles alegam para mim? Qual a resposta que 

vocês tiveram da prefeitura? Mas a minha audiência fala o que? Não tiveram nada, 

não me deram resposta nenhuma, então eu acho que houve uma omissão aqui nesta 

casa, com todo respeito aos senhores vereadores, mas pra que eu protocolei todas 

aquelas denuncias nesta casa, então o senhor me desculpe o meu desabafo mais uma 

vez, protocolei outra em 2018, vocês tomaram ciência dessas denuncias que eu fiz 

nessa casa vereadores? Algum de vocês tomaram ciência. Está aqui o que eu 

protocolei aqui, se o senhor puder ler mais essa denuncia que eu fiz em 2018. Pode 

ler pra mim Professor Lucas. Vereador Bruno: pode ler? Presidente Fica à 

vontade! Vereador Bruno: Excelentíssimo presidente da Câmara Municipal d 1 
Seropédica, processo 1107 de 2018 na data de 28 do Nove de 2019 o senhor Jorge 

Luiz brasileiro, casado, motorista. Já protocolou diversas denúncia nesta casa 

Legislativa através do protocolo 378/ 2014, 649/2014, 892/2014, 970/2014 e 

207/2016 e não obteve nenhuma informação sobre o andamento do mesmo que 

todas essas denúncias foram relativas a demolição das residências localizadas no 

assentamento Vila Real no bairro Santa Sofia, Km 54 Antiga Estrada rio-são Paulo 

efetuado no dia 9 de setembro de 2013 às 10 horas da manhã pela Prefeitura 

Municipal de Seropédica por ordem do então secretário municipal de planejamento 

e desenvolvimento sustentável senhor Wilson Bezerra aonde o mesmo determina ao 

secretário de obra e serviços público que efetuasse a demolição das residências o 

mesmo reconhecendo que era uma área Federal conforme entrevista dada âo jornal 

Atual no dia 11 de setembro de 2013, Segue o anexo dia 12/01, também não 

portando nenhuma ordem judicial de reintegração de posse com isso comete-se 

abuso de poder, cometendo uma série de levar idade assistido inclusive por força 
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policial militar. Esse acento foi instalado na área de conflito em 2002 aonde 

departamento Nacional de estrada e rodagem entrou com um pedido de reintegração 

de posse junto à justiça da 24a vara criminal da Justiça do Rio de Janeiro, aqui está o 

anexo do documento n° 2 que logo após essa ação foi interposto um mandato de 

segurança número 22252-011 0179 283 para coibir atos Ilegais e abusivos das 

autoridades coautores que já houve diversas tentativas pelo órgão responsável pela 

área em despejar moradores desse, porém sem nenhum resultado oficial, pois 

sempre a Defensoria Pública Federal recorrer das decisões e conseguia manter os 

assentados. Na data do dia 13 de agosto de 2010 foi encaminhado uma solicitação 

de doação da área em conflito ao Desembargador Gercino José da Silya Filho 

responsável pelo INCRA tendo como resposta que o superintendente regional do 

Incra do Rio de Janeiro já havia marcado uma reunião com o departamento Nacional 

de infraestrutura terrestre o DNIT para o dia 23 de Fevereiro de 2011, a 

superintendência do INCRA objetivando a regularização fundiária dos atuais 

ocupantes da localidade segue em anexo documento 3 e 4 que no dia marcado para 

reunião compareceram a um representante da Prefeitura Municipal de Seropédica, 

um representante do dnit, um representante da Câmara Municipal de Seropédica, é 

um representante do INCRA e um representante dos assentados, diante desta 

composição foi dado início a reunião e após a realização dessa reunião fez uma ata 

4/ 

que segue em anexo documento 5. Ficando acordado entre as partes que o delite 

desistiria da ação de reintegração de posse movido pela vigésima quarta vara federal 

do Rio de Janeiro Incra justificaria o imóvel da União em versão da área em conflito 

para o domínio do INCRA e após anuência do SPU O Incra procederia da ação da 

área do município condicionada a regularização das áreas de interesse do DNIT 

especificamente Às Margens da BR 465 e br-116 a unidade local do DNIT próxima 

definida fisicamente com aproximadamente 30000 metros quadrados bem como a 
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regularização fundiária para moradores da área ocupada por população de baixa 

renda e que não esteja em área de Proteção Ambiental definida por lei. diante deixa 

documento entenda-se que a prefeitura pode ter recebido essa área deveria ter 

cumprido O acordo feito entre os órgãos Federais e a Municipalidade que consistia 

em realizar os trabalhos topográficos definindo as áreas de interesse do denit e a 

área destinada aos atuais ocupantes da referida localidade e não permite a partir da 

data do acordo nenhuma ocupação desordenada na respectiva área e por final da 

regularização fundiária para fins de moradia dos assentados, desde então vem se 

travando uma batalha com a prefeitura que não teve nenhum interesse em resolver a 

situação dos assentados, relação com a prefeitura agravou-se com a nomeação do 

secretário Wilson Bezerra na Secretaria Municipal de planejamento e 

desenvolvimento sustentável já descrita acima como mandante da demolição das 

casas, após acontecimento da demolição das casas os moradores partiram para cima 

dos maquinários para evitar que outras casa fosse demolida, depois dessa ação dos 

moradores a prefeitura paralisou se a demolição gerando a denúncia na Câmara 

Municipal de Seropédica que após receber a mesma notificou o secretário Wilson 

Bezerra que havia uma reunião juntamente com os vereadores e os assentados para 

chegar a uma conclusão em relação ao litígio, no dia da reunião o secretário 

compareceu e continuou afirmando que iria retirar todos os assentados pára fazer 

uma obra municipal. Destinar a construção de uma rodoviária e que iria construir 

300 unidades de moradia logo após o cemitério para atender a população residente 

no local em conflito, diante desta declaração esse representante dos assentados 

apresentou as documentações pertinente ao local, inclusive as ações judiCiais que 

estavam em trâmites, logo após o secretário Lira documentação mudou de atitude 

informando que não iria mais efetuar a demolição e queria reconstruir todas as obras 

demolida pela prefeitura nem se fosse com os próprios recursos mas somente para 
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que tivesse cadastro feito pela prefeitura até o ano de 2011 Segue o anexo dos 

documentos logo após a Declaração dos secretário cuidado a palavra aos vereadores 

presente sendo esses: Huguinho, Lucas, Luciano DJ, Max, Oscar e Rogério todos os 

vereadores se manifestaram contra atitude do secretário inclusive afirmandá que os 

assentados não seria removido desta área e depois dessa reunião foram protocolados 

o pedido dos assentados que tiveram as suas moradias demolidas solicitando a 

reconstrução conforme a solicitação do secretário, porém até a presente data não 

tivemos nenhuma resposta sobre o pedido. Para a maior surpresa dos assentados o 

prefeito atual anabal Barbosa de Souza comunicou a esse representante que havia 

uma sentença da justiça estadual da Comarca de Seropédica a favor do Senhor 

Antônio Mendes brasileiro, divorciado, engenheiro civil, portador da identidade n° 

134094 expedida pelo crea-rj determinando ao escrivão do cartório do 2° Ofício a 

Comarca de Seropédica que faça a retificação do lote do núcleo Colonial Santa 

Alice Gleba viúva graça município de Seropédica antigo 12 distrito de Itaguaí, 

omissão referente ao lote Rural número 21 junto ao cartório de registro de imóvel de 

Seropédica determinando averbação e registro do lote Rural n° 21 da Gleba viúva 

graça do Cartório de Registro de imóvel de Seropédica ponto nesta sentença a juíza 

transfere a propriedade pertencente a união para o requerente da ação de retificação 

do registro imobiliário proposta através do processo número n° 000 0447/92 de 

2013, chegando à conclusão de que houve uma manobra processual levando o juízo 

da Comarca de. Seropédica aí com isso conseguindo transferir uma área de 

Federal para o domínio particular, pois o manual descritivo da área leva viúva graça 

apresentado no processo acima descrito refere-se a área do assentamento em que já 

domínio 

vem sendo motivo de ação na justiça da 24a vara federal Desde o ano de 2002, 

  

diante dos motivos acima descrito vendo requerer a Câmara Municipal de 

Seropédica que instale uma comissão parlamentar de inquérito para 
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apurado as regularidades que pode ter sido praticada com a finalidade de prejudicar 

os assentados e de conseguir a propriedade de uma área pública e que seja 

encaminhada a conclusão dessa comissão ao Ministério Público da segunda 

promotoria de Justiça de tutela coletiva núcleo Nova Iguaçu aonde já o inquérito 

civil tramitando de número 34 de 2014 para que seja tomada as devidas 

providências. Jorge Luiz Silva: É por isso ai presidente. Presidente: Agora o 

senhor vai ter que reduzir que só pra ler foram 10 minutos, agora o senhor conclui 

por gentileza que o senhor tinha 5 minutos e levou 10 minutos para ler, agora o 

senhor tem que concluir por gentileza. Jorge Luiz Silva: Eu vou concluii. Então, 

senhor presidente essa já seria a quarta denuncia protocolada nesta casa que seria 

formada uma comissão e até hoje essa comissão não me deu resposta nenhuma, nem 

pra mim, nem para os moradores lá que foram prejudicados, eu vou lhe informar 

mais ainda, a surpresa maior foi quando o Anabal me chamou lá pra mos tIrar uma 

sentença da juíza de Seropédica dando as nossas terras que derrubaram as nossas 

casas em nome de um laranja do ex-prefeito Gedeon, uma quadrilha formada por 

ele, e fazendo muro lá agora, a prefeitura vai lá derruba as nossas casas, entra na 

/ L  

justiça em 2013, sendo que já estávamos lá desde 2002 e uma juíza de Seropédica 

arquiva, por que aquilo ali foi um arquivo, ela totalmente foi induzida ao erro, 

passar uma área que nós já estávamos e tivemos nossa casa derrubadas, dar as 

nossas terras em nome de uma pessoa, você acha que isso está certo no seu parecer? 

Claro que não! Isso é uma quadrilha e se já tivesse formado uma comissão nesta 

casa para acompanhar todas as denuncias que foram feitas isso não estaria 

acontecendo gente, eu protocolei lá, tivemos uma audiência na 24° Vara Federal, 

protocolei essas noves denuncias de novo foi protocolado, pra minha surpresa eu 

tenho uma sentença para eles que consegui através dessa minha decisão da justiça 

aqui eu estou conseguindo acabar com essa farra, essa farra deles, a decisão está 
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aqui, esse processo estava arquivada desde 2005 lá, a decisão foi dada para Zélia das 

Graças Moraes e João Ramos e outros que somos nós na ação de reintegração de 

posse pedindo a liminar em fase da Prefeitura Municipal de Seropédica alegando 

que possuidores do lote do terreno do bairro Santa Sofia aonde ficavam as suas 

residências mantendo a posse mansa e pacifica do imóvel. Aduzem ainda que os 

servidores da Prefeitura Municipal ora ré expulsaram os moradores da referida 

localidade, inclusive os autores, bem como estão demolindo as casas construída na 

localidade, ao argumento de que teria construído uma rodoviária, mas que 

rodoviária é essa? Em nome dele, vai fazer uma rodoviária em nome dele próprio, 

quer dizer falaram uma coisa e estão fazendo outra, então eu não vou alongar essa 

decisão da juíza, vou protocolar mais essa denuncia com a decisão da juíZa nesta 

casa e gostaria que os vereadores, não tem poder de justiça, mas que mandasse para 

o Ministério Público o que vocês estão vendo acontecer na cidade, esses atos foram 

feitos pelo prefeito, pelo secretario, quer dizer que essa casa não tem poder contra o 

prefeito, não tem poder de fiscalizar o prefeito, os atos do prefeito e do secretario, 

quer dizer que eles podem agora, o único papel que a prefeitura era pra fazer no 

local era cadastrar os moradores e entregar os títulos de propriedade, era só isso e 

pronto, mas cresceram quando o Incra passou a área para prefeitura se acharam o 

dono, tanto o Gedeon no começo que chegou lá e derrubou, ai vem o Martinazzo e 

derrubou e bota o terreno no nome deles, e assim que funciona as coisas? E a 

comissão que seria feita aqui nesta casa? Não seria feita uma comissão para 

fiscalizar? Não foi pedido aqui nesta casa e no dia da reunião? Não falaram' que iria 

formar uma comissão para fiscalizar o que aconteceu? Então com todo respeito que 

eu tenho aos vereadores, tanto os novos que não passaram por isso, quando vocês 

vieram os casos já tinham acontecido, mas os antigos principalmente, que lá falaram 

bonito, falaram gostoso, está filmado na presença de 200 pessoas, mas depois 
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daquilo ali virou em pizza e eu que tenho que ficar correndo que nem um maluco, 

fui em todas as instancias que eu vou provar pra vocês aqui e fiz as novas denuncias 

que já existia o nosso processo lá, denunciei essa quadrilha, que pra mim é uma 

quadrilha, na Defensoria Pública da União, protocolei e vou deixar para vocês se 

vocês quiserem se debruçar em cima disso aqui é bom que vocês vão ter que 

responder. Ao Excelentíssimo Senhor Renato Procurador do Estado do Rio de 

Janeiro, eu protocolei lá e quando eu sai de lá eles me perguntaram se os vereadores 

não estavam fiscalizando, como essas áreas foram mudadas para prefeiturá , essas 

áreas foram para prefeitura para objetivar a legalização do atual governo ocupante, é 

vocês que já estavam, não é agora chegar e sair derrubando e dizer que sãO donos, 

então vamos resolver essa situação, fui na segunda promotoria tutelar coletiva de 

Nova Iguaçu com a Promotora Patrícia Gabay protocolei lá também, vou deiXar p 

vocês aqui e vou protocolar lá embaixo o que eu deixei lá pra ela todas essas 

denúncias, saindo de lá fui para o Ministério Público estadual do estado do RJ foi 

protocolado todas essas denuncias e estou pedindo a prisão de todos os envolvidos, 

todos aqueles que se ocultaram, todos aqueles que fizeram essas manobras, estou 

pedindo a prisão pela justiça, então que faça o relatório de vocês, faça o que 

aconteceu e mande para os órgãos competentes. Eu fui no corregedor geral da 

justiça está aqui protocolado, fui na 48 DP de Seropédica porque os meus protocolos 

eu recebi um documento aqui do procurador que sumiu minhas denuncias dessa 

casa, essa casa não pode sumir, como que vai sumir com as denuncias, então vamos 

fazer o dever de casa, eu tenho muito respeito por esta casa, nunca desrespeitei 

nenhum vereador, sempre estou ao lado de vocês, mas vamos fazer o dever de casa, 

essas omissões, essas prevaricações que está acontecendo eu acho que tem alguma 

coisa errada. Presidente: Querido, eu te dei 5 minutos já tem quase 20. Jorge Luiz 

Silva: Muito obrigado! Só que eu estou em uma situação que eu estou correndo 
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sozinho por que essa máfia está querendo tomar as terras dos outros lá, eu estou 

sozinho, eu estou pedindo aqui ajuda, as coisas estão acontecendo na nossa cara e 

nós estamos de olho fechado para isso. Presidente: Tudo bem querido, o que estiver 

ao alcance da Câmara vai ser feito, agora não sei se isso cabe a Câmara, primeiro 

vamos estudar aqui junto com a Procuradoria pra saber se é competência da Câmara 

ou se não é. Jorge Luiz Silva: Presidente, a Câmara não tem poder de justiça, faz o 

papel de vocês, está errado manda o relatório para o Ministério Público, está lá a 

promotora Patrícia, aonde for necessário vocês mandem os acontecimento. Muito 

obrigado por vocês terem me ouvido, é um desabafo de 15 anos, o senhor sabe a luta 

que está acontecendo ali, minha casa foi derrubada, o seu Wilson chegou lá com a 

maquina e derrubou o meu muro e saiu derrubando com a maquina da prefeitura, o 

motorista foi da prefeitura, então quem é o responsável? A prefeitura! Presidente: 

Eu vou dar a palavra para o vereador Lucas, depois vai falar o vereador Hugo, 

vereador Rogério e pra encerrar o nosso procurador vai te dar um retorno, por que 

ele é o jurídico, ele que entende da situação. Obrigado! Com a palavra vereador 

Lucas. Passo a palavra para o nosso procurador Dr. Luiz para dar o esclarecimento 

ao senhor Jorge Luiz. Procurador-Geral da Câmara: Excelentíssim9 senhor 

Presidente desta casa, senhor Dedé Bananeiro, demais edis! Eu vou passar 

rapidamente aqui para responder. Qual o nome do senhor mesmo. Jorge Luiz Silva? 

O senhor já esteve aqui e a gente conversou. Então, nós recebemos toda aquela 

documentação que o senhor passou, a procuradoria analisou o caso detidamente, o 

que ocorre, vamos entender o que está acontecendo aqui: como o senhor falou 

primeiro ponto essa questão foi de uma outra gestão, o senhor mesmo acabou de 

admitir isso aqui, nós temos uma limitação aqui na Câmara no tocante a todos os 

processo de tramitação propriamente nós temos poderes investigativo quando existe 

uma instauração de uma CPI, não somos policia judiciário, então nós temos 
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limitação, mesmo assim de forma restrita, o campo da limitações políticas-

administrativas e até mesmo de responsabilidade não são de competência da 

Câmara, são de competência do Ministério Público e judicialmente 

judiciária propriamente dito. Eu até observei nas denuncias que o 

também 

senhor 

  

encaminhou de forma reiterada ao longo de anos varias questões que constitui na 

verdade crime, então isso na verdade, essas denuncias podem ser recebidas e foram 

recebidas nessa Câmara como noticias crimes, só que como nós não temos a 

competência investigatória, não temos nem ferramentas para isso, até mesmo na CPI 

alguns atos são de reservas jurisdicional e nós temos que pedir a justiça para fazer 

por exemplo uma busca e apreensão a câmara não pode determinar isso no âmbito 

da CPI, tem que requerer ao judiciário essa permissão. Eu estou falando isso porque 

o nosso campo aqui na Câmara no tocante a investigação é muito reduzido e são 

fatos que já correram a bastante tempo, enfim existe questões ai de ordem 

prescricional, etc. Mas o ponto central que eu verifiquei na questão jurídica da 

situação que sobreveio ao longo desse tempo uma sentença que o senhor acabou de 

falar aqui da Comerca de Seropédica conferindo a propriedade, eu não vou entrar no 

mérito, mas o que nós temos hoje de fato é uma sentença proferida por uma juíza 

aqui da Comarca de Seropédica que transitou em julgado essa sentença definitiva, 

então quando nós recebemos essas denuncias nós imediatamente entramos em 

contato com a Procuradoria geral do Município que muda muito aqui os 

procuradores, a gente não tem uma personalidade que a gente possa procurar 

sempre, então a época eu conversei, se eu não me engano foi com o Doutor Diego 

que foi o procurador, que hoje em dia eu acho que ele não é mais procurador é 

controlador ou algo do tipo, a PGM que é a que tem a capacidade postulatória nesse 

caso, que aqui a procuradoria da Câmara não tem a capacidade postulatória pra isso, 

eu não posso entrar em juízo pra discutir isso, pois quem representa o município é a 
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PGM na figura do seu procurador geral e não a procuradoria da Câmara 

propriamente dito, nós temos uma limitação aqui novamente a defesa judi cial das 

prerrogativas institucionais, então somente, a gente não pode ingressar em juízo para 

nesse caso, inclusive, me parece que já tinha manejado isso pela PGM que foi uma 

  

ação rescisória pra tentar modificar essa sentença, nós temos uma limitação 

temporal também da modificação da sentença de dois anos em relação as ações 

rescisórias e a PGM foi informado que já tinha manejado essa ação, essa ação e 

impugnativa autônoma, não é recurso, então essa questão é uma questão que 

infelizmente se tornou e existe outras jurisdição envolvendo a jurisdiçãol, federal 

como o senhor acabou de falar que deu a questão da posse, mas a posse é diferente 

de propriedade, a manutenção da posse é uma coisa, agora a propriedade e a retirada 

das pessoas que estão lá sentados são questões diferentes, aqui em Seropédica foi 

conferido a propriedade, então isso só pode ser revisto e deixar bem clarg senhor 

presidente e demais edis que a Procuradoria não tem capacidade de postulatória, eu 

não posso ingressar com uma ação rescisória, só quem pode fazer isso e pelb menos 

foi informado que foi feito pra fazer justiça a PGM foi manejado essa ação 

rescisória para reverter essa sentença, tanto assim que o senhor falou que teske com o 

prefeito e o prefeito te informou dessa sentença, então por que existe esse 

impedimento, a primeira questão a ser feita é modificar, reformar ou propriamente 

anular com base na argumentação que a PGM fundamentou, motivou, modificar 

essa sentença, por que sem isso a gente vai ter sempre o empecilho de ter uma 

  

sentença que confere a propriedade, a propriedade naquele tempo, se isso foi feita de 

forma criminosa, por laranjas, etc, eu não quero nem entrar nesse mérito, essas 

questões vereador Nando que é policial tem que ser levadas a policia judiciária, que 

foi feito pelo senhor de forma pertinente, porque existe uma policia judiciária na 

instauração do inquérito, pode até ser feita pelo Ministério Público também através 
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do procedimento de investigação criminal, o Ministério Público pode investigar 

indiretamente, até aconselho se o senhor não fez que faça diretamente também ao 

Ministério Público federal e estadual. Jorge Luiz Silva: Eu vou protocolar mais 

O( essas documentações para depois o senhor ter ciência e a casa também ter ciência 

que foi protocolado. Procurador-Geral da Câmara: Quando foi feita eu mesmo 

com a 

sobre a 

manter 

despachei, eu despachei de próprio punho essa processo. Conversei 

procuradoria na época de manter a procuradoria e a Câmara informada 

evolução, eu vou até agora reiterar esse compromisso com a PGM de me 

informado acerca dessa questão e pra saber uma colaboração técnica, não tem 

problema nenhum em relação a isso, a gente tem uma colaboração técnica 

procuradorias pra viabilizar o resultado almejado pra saber se houve algum 

 

entre as 

 

 

fraude, 

   

mas deixar bem claro que a questão hoje se tornou uma questão judicial, porque 

houve essa sentença aqui da comerca de Seropédica que ainda não foi recendida, at 

aonde eu sei. Jorge Luiz Silva: Houve esse arquivo, sabe por causa de quê? Esse 

terreno não existe na planta do Inca, então foi comprovado com os meus 

documentos através desses documentos eu comprovei para justiça que essa sentença 

que a juíza deu esse lote 21 não existe, a juíza foi induzida ao erro por não existir 

esse lote. Procurador-Geral da Câmara: Só para complementar e pegar esse 

gancho do senhor, como não houve o recurso na época de apelação, pois essas 

questões tinha que ser levadas em recursos de apelação dessa sentença, só que como 

não houve o recurso essa sentença acabou transitado em julgado e fazendo justiça 

novamente a PGM já pegou assim, com uma sentença transitada em julga4 então a 

única solução não tem outra solução é ação rescisória e isso foi feito lá pela PGM, 

só que eu não sei se isso foi julgado, por que eles ficaram de me informar,I e houve 

mudança na PGM e acabou que a gente perdeu o contato especifico sobre isso, mas 

eu me comprometo com o senhor de tentar obter essas informações, inclusive minha 
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assessoria já está fazendo isso pra ver como está esse processo, essa ação rescisória 

e no campo das responsabilidades como eu falei: aqui eu acho que é um caso mais 

para os órgãos de investigação propriamente criminal, estou falando de policia 

judiciária, estou falando de Ministério Público do que propriamente para Câmara, 

claro que eram secretários na época, mas como era uma outra gestão é até 

tormentosa essa questão na jurisprudência se essas infrações politicas-

administrativas já saíram do cargo, se a Câmara tem a competência ainda de 

processa-los entre aspas eles já saiam do cargo, já haveria a retirada dos cargos, 

todos já saíram dos respectivos cargos, mas a gente pode verificar e estudar para ver 

se isso é pertinente ainda a Câmara instaurar talvez uma comissão. Jorge Luiz 

Silva: O Josimar aquele dia que ele esteve aqui foi superintendente do Incra 

explicou para o senhor que eles mesmo tendo saído eles poderiam responder. 

Procurador-Geral da Câmara: A questão discutida com ele foi a questão Lia—

capacidade postulatória e eu discordo a gente não tem, por que essas questões são 

questões afetas que estamos tento uma dificuldade danada com uma questão que é 

da Câmara e o juízo acabou dizendo que não temos capacidade postulatória, então 

isso eu te falo com experiência que neste caso ai a gente não tem capacidade 

postulatória, tanto assim que a PGM já manifestou a ação rescisória. Só isso 

presidente! Presidente: Obrigado Doutor Luiz! Passo a palavra para o vereador 

Rogério Morcego. Vereador Rogério: Boa tarde presidente, boa tarde Jorge! O que 

acontece: realmente foi em 2014 que fomos lá e verificamos o pessoal do 

Martinazzo do Wilson Bezerra tentando derrubar a casa do pessoal e como 

falou vamos lá e Brigamos pelo povo, botamos na nossa cara na reta, só qu 

o senhor 

por trás 

disso tudo tinha ex-vereador que pegou o terreno lá, tinha gente que pegou terreno 

para vender para fazer dinheiro, eu não posso provar mas eu posso falar. Jorge Luiz 

Silva: Tem terreno de ex-vereador até hoje para ser vendido lá, por isso é 
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importante vocês formarem essa comissão pra fiscalizar. Vereador Rogério: Deixa 

eu terminar de falar. Disseram que o ex-vereador pegou o terreno lá e deu para a e 

para B, tem gente que estava lá loteando e vendendo, a gente tem que apurar e fazer 

sindicância de quem realmente precisa e quem entrou realmente para fazer dinheiro 

porque é muito fácil chegar agora e meter porrada na Câmara dizer que a câmera 

não trabalhou, nego lá vendeu o terreno e se deu bem e quem paga é vereador. 

Jorge Luiz Silva: Aquela pessoa que vendeu terreno lá eu bati nele de madeira e 

estou respondendo na justiça. Porque não poderia ficar ali não porque na época eu 

procurei pessoas que moravam de aluguel, moravam em baixo da ponte e 

precisavam realmente daquilo lá, mas tem pessoas que venderam que eu descobri lá 

que tomou bordoada de madeira e o presidente da associação sumiu de lá parque eu 

descobri que estava vendendo. Vereador Rogério: A gente se pegar para fazer tem 

que fazer um negócio bem feito, então a gente tem que ir lá pegar o pessoal qu 

vendeu o terreno para pegar dinheiro e fazer devolver, agora chega aqui e joga a 

culpa para cima da câmara e a Câmara não tem esse poder. Jorge Luiz Silva: Então 

não precisava eu vir aqui protocolar as denúncias? Vereador Rogério: Mas quem 

mandou? Jorge Luiz Silva: Quem mandou foi todo mundo que estava lá. 

Presidente: O senhor por gentileza diz quem foi os vereadores, porque não foi todo 

mundo. Jorge Luiz Silva: O Max mandou eu ir lá protocolar as denúncias. Na 

época o presidente aqui era quem? Vereador Rogério: Oscar Goulart. Jorge Luiz 

Silva: Vai lá protocolar que a gente só pode mover alguma coisa depois que você 

protocolar as denúncias, sem as suas denúncias protocoladas não podemos fazer 

nada, então foi aí que eu vim protocolar as denúncias que o presidente da casa 

mandou eu protocolar as denúncia que era o Oscar. Presidente: Gostaria que o 

senhor respeitasse a palavra do vereador Rogério morcego. Vereador Rogério: 

Deixa eu terminar de explanar, senhor Jorge O senhor falou e eu sustentei e toda vez 
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que eu falo você rebate você tem que escutar, você não soube falar agorá escuta, 

foram lá ex vereador pegou terreno, deixa eu falar e depois você fala, foi falado não 

tem como provar, e teve gente que teve 2, 3 terreno e vem dia, mas a fofoca na rua 

era isso, inclusive do senhor também, deixa eu falar também, inclusive faláram do 

Senhor e qual foi o dia que eu falei também, não tem como provar, mas você chega 

aqui dentro da nossa casa e fala que a gente não fez o nosso dever de casa e o nosso 

trabalho, eu acho que o senhor está sendo indelicado com a gente, o senhor foi 

indelicado Quando o senhor falou isso e eu tenho uma admiração enorme pelo 

senhor que o senhor é trabalhador e a gente boa mas o senhor faltou com respeito 

nesta casa, o procurador já falou que tinha para falar, o Lucas vai explanar e o Hugo 

vai explanar, o que eu sei é isso que pegaram os terrenos e Venderam ex-vereador 

estava com terreno e você sabe qual é, tinha gente com dois e três terrenos 

negociando inclusive o senhor falou que deu um pau no cara, então agora a 

responsabilidade vai cair para cima da gente? A gente formulado defendemos e 

brigamos, você sabe muito bem quem é o pivô dessa história, o senhor não é 

criança. Só presidente! Presidente: Com a palavra vereador Lucas. Vereador 

Lucas: Presidente, eu acho que o procurador e o vereador Rogério contemplo boa 

parte da minha fala, então para ser objetivo e não ficar chovendo no molhado eu 

queria dizer para Jorge que é uma pessoa que eu admiro muito respeito que eu tenho 

minha consciência muito tranquila e que o meu nome é limpo ao contrário do que o 

senhor falou Ali há dois dias atrás para alguns amigos meus na feira que o senhor 

iria entrar com um processo nessa câmera que eles tinham que avaliar as pessoas 

que eles defendiam por que estavam defendendo o meu nome e você quis denegrir a 

minha imagem ali, mas eu não vou entrar nessa parte porque o respeito Jorge 

maresia o batalhador e o trabalhador, quero te lembrar uma coisa que queni te deu o 

CD gravado lá foi eu, você lembra disso? Você pegou comigo que você perdeu e foi 
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na minha casa dois dias depois e eu te dei uma cópia, você teve na minha casa e me 

pediu uma cópia e eu te dei, você pegou comigo, então se eu não quisesse te ajudar 

eu não teria te dado a cópia do CD porque naquele CD eu estou do seu lado na 

mesma luta que a sua, agora eu respeito a sua opinião e eu entendo a sua 

insatisfação e o seu desejo de Justiça, agora infelizmente eu tenho que seguir não 

que o meu coração quer mas o que o meu procurador e o meu advogado fala, porque 

na hora que eu tiver um problema na justiça não vai ser você que vai me defender, 

não vai ser minha mãe que vai me defender, vai ser meu advogado, eu prefiro errar 

sendo orientado pelo meu jurídico que aí eu vou ter um respaldo, do que acertar 

muita das vezes sem ter um advogado ao meu lado, muito me entristece Jorge por 

que na verdade essa história tem que separar o joio do trigo é um assunto muito 

complexo e a gente tem a sua pessoa que independente de qualquer coisa eú admiro 

que é trabalhador, é lutador, mas a gente tem pessoas querendo usar esse fato para 

fazer política, qual foi a última vez que o senhor teve nesta casa para reclamar 

disso? Você quer que eu te fale a data ou você vai falar foi faltando três semanas 

mais ou menos para eleição de Deputado em 2018 para atacar o Deputado Wilson 

Bezerra que essa casa que foi uma das maiores opositoras a ele, você está voltando 

agora faltando praticamente um ano para eleição e teve uma postagem mais cedo de 

um pré-candidato a prefeito atacando a mesa diretora e A Procuradoria da câmara 

usando o seu assunto e o seu tema, então o senhor me desculpe Jorge se você quer 

trazer para cá um tema polêmico complexo e importante para resolver o problema a 

gente está aqui não para resolver porque a gente não pode mas a gente tá aqui para 

somar contigo e com a nossa procuradoria, mas se o senhor vier aqui piara fazer 

política o senhor vai me desculpar mas se não for o senhor que está fazendo tem 

gente querendo usar isso, Você quer que eu te mostro nas redes sociais uma 

postagem. Jorge Luiz Silva: Se postou a minha imagem e eu posso processar essa 
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pessoa, porque eu não dei a minha imagem para ninguém. Vereador Lucas: Quando 

acabar a sessão eu vou te mostrar. Eu queria falar para o senhor o seguinte: eu te 

respeito e sempre te respeitei todas as vezes que você me procurou nesta casa aqui 

eu te atende, Te recebi, te dei resposta e quando eu não podia ir além porque uma 

coisa que foge da minha alçada eu entreguei para o procurador para ele me 

representar, eu nunca fui omisso eu tenho o meu nome limpo e tem certeza que essa 

casa está muito tranquila em relação a isso, eu acho o seguinte: o pedido dele é 

válido e agora o procurador é que tem que dizer se a gente realmente pode montar 

uma comissão ou se a gente não pode, e se essa Comissão vai ajudar em algo e eu 

acho legal a gente vai fazer isso desde que a gente tenha o respaldo da procuradoria 

eu não vejo problema nenhum. É muito triste a gente ver um assunto tão sério, tão 

complexo de pessoas que perderam as suas casas que a gente foi lá e colocou ,v" 

nossa cara no dia e vocês sabem o que aconteceu depois daquela reunião que nós 

três estávamos juntos conversando e nós fomos ameaçado naquele dia porque a 

gente foi lá e botou a nossa cara do seu lado e agora você vem aqui dizer para a 

gente em outras palavras que eu sou irresponsável, que eu sou omisso, seja o que 

for, eu não aceito, eu respeito a sua luta, eu entendo a sua vontade de justiça e eu no 

seu lugar teria o mesmo sentimento, mas agora eu não aceito dizer que eu não fiz a 

minha parte e acho isso injusto da sua parte, não estou falando da câmara estou 

falando do meu pessoal que eu sempre te recebi bem nesta casa e sempre Tentei ser 

o seu amigo, o máximo que eu não fiz além é porque a lei não me permite, queria 

eu ter o poder para fazer, agora o que o prefeito falou para você não me interessa 

porque o prefeito não tem capacidade técnica para poder avaliar documento nenhum 

contigo, ele não sabe nem fazer um asfalto decente na rua muito menos pegar um 

documento, o que o prefeito falou com você não me interessa, o prefeito não sabe 

nada ele não tem capacidade intelectual para poder avaliar um documento desse 
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nível contigo, a opinião dele não me interessa e o que me interessa é o que o meu 

advogado vai dizer o que eu tenho que fazer e o sentimento verdadeiro da população 

que está sendo prejudicada por essa politicagem que está querendo fazer em cima 

desse assunto, eu acho muita sacanagem, eu acho uma falta de respeito com esta 

casa, mas volto a dizer que passo por cima desse tudo não por eu ser bonzinho mas 

porque é o meu dever, é o meu dever estar ao seu lado por essa luta não por ter 

diferenças de pensamentos. Procurador, eu me mantenho a disposição para que não 

  

deixe essa casa ser omissa em nada e o que for ao alcance desta casa para que essa 

casa possa fazer, o que a gente não pode é ir fazendo por aí o que muitos fazem ficar 

falando que vai fazer e acontecer e no final dá em pizza e ninguém faz nada, isso aí 

eu não quero para mim porque o meu nome e tenho muita tranquilidade com relação 

ao meu nome nesta cidade. Só isso obrigado! Vereador Rogério: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Eu quero fala 

para o pessoal que está lá que eu sou a favor do pessoal, eu só sou contra aquelas 

pessoas que pegaram um terreno e vender o terreno, negociar um terreno, deram 

para um amigo e deram para outro para fazer negócio, eu estou em prol de ajudar 

vocês como o Lucas falou aqui você sempre veio até a mim e eu sempre te tratei 

  

com mó respeito, então eu não sou contra as pessoas que estão lá não, eu sou contra 

a quem pegou aquilo de lá para fazer dinheiro para fazer sacanagem, o pessoal que 

está morando lá é porque realmente precisa, ninguém está lá porque quer não, mas 

aquele pessoal que pegou o terreno e vendeu e negociou e trocou por carro eu sou 

contra e o que eu puder fazer eu não sou advogado e tenho meu corpo técnico aqui e 

o que ele puder fazer eu estou junto, agora tirando aquele pessoal que está sempre 

no meio de 10 tem alguém na sacanagem e tirando esse pessoal da Sacanagem eu 

estou à disposição para ajudar. Presidente: Convido o vereador Lucas a fazer o uso 

da palavra. Desculpa vereador Hugo. Vereador Hugo: Senhor presidente, eu vou 
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ser bem rápido que isso já se alongou e o Rogério falou e o Lucas foi perfeito, nossa 

procurador já deu uma posição política e eu só quero deixar bem claro uma coisa, 

virou o momento de política e tudo virou política, infelizmente daqui a pouco a 

câmara é culpada de tudo na cidade, fomos lá, Vereador Lucas foi, Vereador Max 

foi, Vereador Rogério foi, fomos a favor do Povo, fomos porque vossa excelência 

chamou a gente para ir lá e nós fomos com todo prazer. A minha história e a do 

Lucas tem sido igual porque nós somos oposição e não concordamos com 

determinados tipos de atitude por isso que nós fomos lá e ao longo dos anos que eu 

estou nesse poder aqui eu já tive gente minha nomeada no governo sim e foram até 

mandado embora, porque eu não concordo com determinada coisa errada que tem 

no Município e a gente como Vereador para com isso, as vezes o funcionário lá que 

até o prefeito que a gente apoiou e ganhou está lá trabalhando de vigia é mandado Jfr  

embora por que a gente não faz a vontade dele e a gente faz a vontade do povo, a 

gente não está aqui para tudo de ruim que acontece se votar em o teu nome lá tá lá 

na internet e hoje é muito fácil jogar na internet, a gente faz o que tiver que fazer, se 

na época não teve aqui existe uma coisa que já vêm de outros governos e é um 

problema sério isso e a gente debate toda hora, às vezes o Executivo hoje muita 

informação e a gente hoje faz uma audiência pública e vamos fazer do orçamento e 

tem informação que a gente não tem, eu não vou pegar uma arma e vou colocar na 

cabeça do prefeito para ele me dar informação, eu moro na Baixada Fluminense, eu 

moro no 41 lá dentro e tenho a minha responsabilidade como Vereador aqui e sei 

como é a nossa cidade, quem quer que seja que sente nessa cadeira de vereador aqui 

e venha representar porque desde que eu entrei nesta casa aqui a cidade está ruim 

mas não é culpa dos vereadores não, é culpa dos prefeitos que tiveram na cidade, é 

muito fácil pode trocar os dez vereadores aqui e se tiver um prefeito ruim vai ficar 

ruim de novo, agora eu não posso assumir toda a culpa da câmara a gente é que faz 
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o que pode e eu não tenho dúvida que todos os dez vereadores aqui Independente de 

lado trabalha muito e atende a população, se tiver manifestação vão lá, é muito fácil, 

a gente não tem o poder de decidir e quem dera se a gente pudesse, quem sabe que 

um dia nós teremos um prefeito aqui da casa e aí nós vamos cobrar ele que o cara 

passou por aqui sabe, agora tudo hoje é culpa da câmara ou será que a gente tem 

esse poder todo, a gente tem a nossa obrigação de criar leis e fiscalizar, mas hoje eu 

garanto para você e falo dentro do Parlamento com muita tranquilidade nós pedimos 

informação a respeito do refis que eu quero votar o mais rápido possível, nós temos 

que votar esse refis até quarta-feira e a população está em cima da gente, mas a 

gente pediu uma informação que não veio e eu peço até os vereadores da base, 

porque a gente quer voltar isso até quarta-feira no máximo, mas eu preciso dar o 

meu voto e para eu dar meu parecer eu preciso de informação. Você veio e quantas 

vezes você vier aqui a gente vai tentar te entender mas dentro da notes 

possibilidade, mais uma coisa que já houve sentença e que uma juíza deu certa ou 

errada, mas sentença é sentimento e se induziram ela ao erro não fomos nós, agora 

até porque o nosso poder é resumido e agora eu vejo que tudo que acontece na 

cidade a culpa é da câmara, então sinceramente muito claro e objetivo estamos ao 

lado de vocês, fomos lá, eu nunca fui puxa-saco de prefeito, amanhã se essa casa 

tiver um prefeito aqui vai ser meu amigo mas puxa saco dele eu não vou, se eu tiver 

que discutir com ele eu vou, então eu só estou deixando bem claro que eu sei que é 

direito de vocês, eu acho você um cara batalhador e a gente vem acompanhando, 

agora não podem ou induzir em você também a parte política que realmente na rede 

social tudo é a câmara, tudo é rede social, então está feio e eu acho que até estão se 

unindo contra a câmara, está aí a população para ver eu não preciso falar, está 

incomodado com a gente que a câmara de vereadores. o senhor protocolou Isso vai 

ser encaminhado para o jurídico, se o jurídico perguntou ao Executivo e a gente 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 
30 



G ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

   

depende do jurídico, e o Huguinho não posso te dar resposta, mas o que a gente quer 

pode ter certeza, a gente foi lá e a gente estava ao lado de vocês, então a gente é, 

  

então a gente quer o melhor para a população, o legado da gente, a história, a gente 

ora nenhuma omitimos mesmo contra o governo que a gente sabe que o Wilson 

Bezerra era o governo e era contra, igual aqui agora o nosso jurídico deu o 

posicionamento dele e o que nós podemos ajudar nós estamos aqui como foi da 

outra vez, agora só para finalizar eu só peço a vocês que tudo é a câmara, eu volto a 

dizer e vou falar 10 vezes, pode trocar os dez vereadores e se tiver um prefeito ruim 

vai estar ruim, porque o que eu já fiz, o que eu já fiz de requerimento e o que eu já 

cobrei aqui eu não tenho poder e não tenho culpa se o cara tem meio bilhão para 

gastar no ano eleitoral e a cidade não tem uma benzetacil, não tem uma Dipirona, aí 

tem as autoridades, tem o judiciário, a gente faz a nossa parte, eu só não vou entrar 

em confronto por que não vale a pena para mim entrar em confronto, ma 

infelizmente eu moro na Baixada Fluminense, não tem segurança pública, eu não 

estou ocupando A ou B, mas a cidade está violenta e eu não sou vereador de sentar 

no colo de ninguém, o que eu acho que eu tenho que fazer eu faço e cobrO por que 

eu devo aos meus eleitores que acreditaram em mim até o dia que eu não for mais 

porque isso aqui é passageiro, uma hora não vai, quem está aí é a população e eu sou 

um servidor do Povo, mas eu não posso dizer Jorge que eu sou ocupado, que você 

vai entrar com processo contra mim pode entrar a 200 anos que a gente está aqui 

fazendo a nossa parte, só que amanhã mudou os dez vereadores vou voltar a dizer 

10 vezes que se não tiver um prefeito que respeite leis e que respeite as coisas como 

o outro Prefeito não respeitou, passou a máquina lá, não quis saber, mas se não tiver 

Infelizmente meu amigo as coisas são complicadas, então a gente faz o que a gente 

pode, só para finalizar eu só peço que tenha um pouco de consideração com os 

vereadores que amanhã se o povo não quiser a gente não quis, a minha parte eu fiz e 
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eu já tenho quatro mandatos se eu tiver o quinto ou não está na mão de Deus e de 

quem achar que deve, agora só respeita porque a gente está aqui para trabalhar, você 

veio aqui e a gente está à disposição para dar todo auxílio dentro da nossa 

alimentação, agora se o cara amanhã não responder eu não vou botar uma arma na 

cabeça dele, amanhã vier uma notificação de CPI eu não vou ficar atrás dele, eu vou 

fazer a minha parte, eu não vou entrar em confronto porque não é por aí. Obrigado! 

Vereador Lucas: Deixa eu só fazer uma leitura aqui, hoje postado, 29 de Outubro 

não é hoje foi ontem. Líder comunitário Jorginho maresia cobra providências da 

Câmara Municipal de Seropédica sobre a reintegração de posse de forma ilegal 

cometida pela prefeitura de Seropédica, mesmo tendo as vítimas, aparecer do 

ouvidor-geral do INCRA, Ministério Público do Rio de Janeiro, ata da reunião dos 

órgãos públicos envolvidos com a participação dos vereadores Lucas e Huguinho. 

Então meu amigo estão te usando porque só está o meu nome e o Huguinho aqui, 

cadê os dos outros? Pior a câmara informou aos líderes comunitários que perderam 

os documentos e os requerimentos protocolados na Câmara Legislativ com a 

palavra vereadores Lucas e Huguinho que participaram da reunião e reconheceram o 

direito dos moradores e o legislativo não tomou nenhuma Providência além de 

perder os documentos. Você me desculpa, mas eu nunca perdi nenhum do'cumento 

seu, isso aqui é muita covardia e eu vou te falar : Eu estava nessa reunião contigo lá. 

Quando eu estava com o senhor em uma reunião esse cidadão estava no outro norte 

do Brasil porque ele mora lá, agora eu estava ali com você lutando e ele estava lá 

porque ele quer te usar contra a gente isso é um estrume, é um cidadão usurpador 

que entra governo e sai governo e ele quer boquinha e quer atacar esta casa porque 

sabe que aqui não tem história e não tem boquinha, errar gente erra porque todo 

mundo é humano, agora uma coisa é você errar querendo acertar, outra coisa é você 

errar na maldade, errar na maldade Jorginho eu jamais vou errar você ¡pode ter 
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certeza disso. Procurador-geral da Câmara: É importante a discussão chegar em 

algum lugar, então eu acho que eu verificando aqui as suas denúncias, eu estou aqui 

estudando isso, o que Eu verifiquei aqui: são condutas que poderia ser tipificados 

como crime e também como improbidade administrativa, então eu estava até 

conversando com Vereador Nando sobre a possível atuação da câmara, o que a 

gente pode fazer aqui presidente, como a gente não pode estar orar uma CPI 

temporânea porque os fatos ocorreram em uma outra gestão e sobre outras 

autoridades inclusive, o que a gente pode fazer é no campo da responsabilidade 

fechar um relatório, procuradoria fechar um relatório sobre o caso verificando 

possíveis atos até criminais e sobre improbidade administrativa e a gente se submete 

isso a plenária para encaminhamento as autoridades competentes de investigação 

porque como eu falei nós não temos ferramentas para investigar, nós não temos 

poderes para isso melhor dizendo, então a gente pode fechar isso Rogério se oiaorifrÁ 

senhores concordarem a gente fecha um relatório e esse relatório é submetido a gi 

todos os vereadores, é importante informar as autoridades se já existe inquérito 

sobre isso, a câmara vai encaminhar as autoridades competentes e isso vai estar bem 

delineado no meu parecer, a gente encaminha para ela também isso, isso no campo 

das responsabilidades e o que eu vejo que é possível a câmara fazer já que esses 

fatos ocorreram no passado e em outra gestão, mas no campo judicial que jnteressa 

mais a população que lá está, é realmente estabelecer um diálogo com o Executivo 

para verificar como está essa ação rescisória já que essa sentença tem que ser 

derrubada, não tem outra solução, essa sentença que profere a propriedade, não 

estou falando de posse, tanto é que eles estão devido na posse, posse é uma coisa e 

propriedade é outra quero deixar claro isso, mais isso com certeza consta na ação 

rescisória que foi movida pela PGM e a gente vai tentar fazer esse diálogo e 

construir esse diálogo, até peço ajuda aos vereadores Nando, Rogério para que 
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informe a procuradoria para ver como é que tá o andamento dessa ação rescisória O 

que é a partir daí que nós vamos ter alguma solução para as pessoas que lá estão, 

então eu acho que é isso presidente que a gente pode fazer para encaminhar para a 

solução é fazer essas duas medidas aqui na câmara para fechar o relatório sobre o 

caso não através de uma comissão, porque eu não vejo a possibilidade da 

instauração de uma CPI para fatos pretéritos, mas fechar um relatório conclusivo no 

tocante a possíveis atos de improbidade ou até mesmo de crimes propriamente ditos 

e encaminhar as autoridades competentes, na questão judicial a gente tenta colaborar 

com a PGM, eu acho que fica bem delineado assim. Vereador Hugo: Só esclarecer 

rapidinho a respeito do documento perdido que eu estou sabendo agora. Presidente: 

Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Mais uma vez boa tarde 

nobre colegas, plenário, aqueles que nos acompanham pelas redes sociais ponto 

apesar de não estar na época Presidente a gente acompanha o problema e e 

posicionamento dos colegas com relação àquela luta, como Vereador 

lembr. 

Rogério 

  

colocou também muito bem a gente tem que ter muito cuidado com aquelas pessoas 

que se aproveitam do movimento, creio que isso não é o caso do Jorge que eu 

conheço Jorge em trabalhador que é, guerreiro, que tem pessoas que se aproveitam, 

assim como se aproveitaram do movimento e da demanda daquela população e se 

aproveitou para pegar um pedaço de terra para vender e para ganhar um dinheiro, as 

pessoas que querem fazer politicagem e não política, a política na sua essência é 

algo de salutar e é algo saudável para a população, mas as pessoas que pegam as 

demandas de vocês, o sofrimento, a dor de vocês para fazer politicagem, então eu 

quero parabenizar esta casa que na tarde de hoje deu mais uma demonstração do que 

é fazer política, a gente deu voz é que a um morador da nossa cidade, uma pessoa 

que apresentou o seu problema e veio trazer a sua demanda, essa casa vai estar 

sempre disposta a resolver, parabenizo mais uma vez a nossa casa pela renovação e 
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isso nós não vamos ver em outras casas legislativas, a população trazendo a 

demanda e a gente discutindo aqui uma solução, vereador que participou se 

justificando, mas Jorge muito cuidado com aqueles que querem fazer politicagem 

em cima de um assunto tão sério e uma demanda tão séria, eu não queria deixar isso 

passar em branco presidente. Vereador Lucas: Última observação que odas as 

  

vezes que o senhor está aqui nesta casa a gente passa o prazo de 5 minutos foge da 

normalidade por que a gente entende a importância da sua luta, então Isso prova que 

se fosse uma vontade nossa poderia usar o Regimento, mas a gente está aqui a 40 

minutos a uma hora batendo um assunto contigo, então está mais do que provado 

  

que esta casa o que pode fazer faz, mas se tiver faltando alguma coisa procurador eu 

estou à disposição do Jorge nesta luta. Parabéns pela sua luta Jorge! Presidente: Eu 

vejo a sua preocupação com seu povo, seu povo não o nosso povo, Então veja bem 

pode ter certeza que essa casa sempre vai estar do seu lado, nós temos o nosso 

  

procurador, agora menos com politicagem não aceito ninguém vim aqui acusar 

Vereador para fazer política Vamos tentar resolver o problema e o que cabe a 

câmara e o que a câmara pode fazer, agora pelo amor de Deus não q ero que 

  

envolva política, aqui é uma casa de leis, uma casa do povo e nós estamos aqui para 

ajudar o povo isso você pode ter certeza, você ver que cada pessoa que pede a 

palavra é 5 minutos e nós já temos quase 50 minutos tentando te ajudar. Obrigado! 

não havendo mais nenhum Vereador a fazer o uso da palavra encerro a presente 

sessão ordinária marcando a próxima para o dia 4 de novembro do ano corrente às 

14 horas. Estiveram aqui presentes vereador: Rogério, Bruno, Ivan, Anderson, 

Waguinho, Nando, Hugo, Lucas e Dedé Bananeiro presidente desta casa. Uma boa 

tarde a todos! Que Deus acompanhe vocês! 
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